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	二年级奥数练习（转载）     答案（原创）

	              二年级奥数练习题 （4）    
1 湖里有一只船，船上坐着穿红色、黄色、绿色衣服的人。小刚把穿三种颜色的人数相加  ，小红把他们的人数相乘，得数都一样，船上有几人？
答案：1+2+3=1×2×3，所以是6人。
2 小猴要爬上6米高的大树，可是每次他爬上4米后，他又掉下2米，小猴第几次才能爬上树顶？
答案：最后一次爬到顶后就不用计算掉下的2米了，所以最后一次是爬上4米，前几次共需爬（6-4）米，每次爬（4-2）米，前面用时为：（6-4）÷（4-2）=1（次），再加后面4米的那一次，答案就是2次。
3 傍晚，小明开灯做作业，本来拉一次开关，灯就亮了。但是他连拉了七次开关，灯都没亮，后来，才知道停电。你知道来电时，灯亮的还是不亮的？
答案：让孩子找规律：1次、 2次、 3次、4次、 5次

                     亮   不亮   亮   不亮    亮   

从而发现单数次是亮的，双数次是不亮的。
4 一根绳子长6米，对折以后再对折，每折长几米？
答案：先拿一根绳子边演示边让孩子找规律：
对折一次，有2个1段，即平均分成了2段；

再对折一次，有2个2段，即4段；

若再对折，会有2个4段，即8段……

再让孩子观察发现每对折一次，段数会是原来的2倍，从而总结出每对折一次只要乘2就行了，对折几次就乘几个2。所以本题分成了：1×2×2=4（段），知道了4段，每折的长度就能求了。不过本题6÷4=1.5（米）二年级的小朋友还不会计算，数据改为4的倍数较好。
5 有一根绳子，连续对折3次，量得每折长4米，这根绳子长几米？
答案：算理同上，结果为：1×2×2×2=8（段）  4×8=32（米）
6 口袋里有红球、黄球、和白球若干个，冬冬闭着眼睛每次从袋中摸一个球。现在，他至少要摸几次，才能保证能摸出两个颜色相同的球？
答案：让孩子想象，运气最差的情况下，摸两个，没碰上相同的颜色，再摸一个，还是没碰上相同的颜色。这是运气最坏的情况下的摸球情况：摸了三个球，三个球的颜色都不一样！那如果再摸一个呢？肯定是这三种球中的一种了，所以至少要摸4个。
7 把16只鸡分别装进5个笼子里，怎样才能使每个笼子里的鸡只数不同？
答案：对于二年级的孩子，这题让他们用尝试法解决就行了，即试1＋2＋3＋4＋5=15（只），不行，那就让最后一笼装6只。
8 有5条交叉的路，要把10盏灯安装在 路上，使每条路上安装4盏灯，该怎样安装？画图试一试。
答案如右图，解题后还要让学生明白，按常规需50盏才能完成的安装任务，要想让它用少于50的盏数去完成，只能采取重复计数的策略（交叉点）。

9 烙熟一块饼需要4分钟，每面2分钟。一只锅只能同时烙2块饼，要烙3块饼，至少需要几分钟？烙7块呢？
答案：A饼和B饼同时下锅，用2分钟烙完一面后，

取出A饼，放入C饼，同时B饼翻身，再烙2分钟，
这时B饼已熟，起锅，放入A饼，烙其剩下的一面，同时C饼翻身，一起再烙2分钟。
共计6分钟。

7块：只要前面4只所用的8分钟，加上后面3只所用的6分钟即可。

不管计算几块所用的时间，双数块的只要2块2块一起算就可以了，单数块的换算成3块加双数块即可。

10 有四枚五分的硬币，国徽面全部朝上放在桌子上，每次翻3枚，至少要翻几次，才能使这4枚硬币的国徽面全部朝下？
答案：至少4次。用1元硬币边讲解边演示易理解。

11 10加上3，减去5，再加上3，再减去5……这样连续几次，做多少次结果为0？
答案：让孩子思考，以一次加3，一次减5为一组，实际减少了多少？每组减少2，10里面有几个2就需要减几组。所以为：10÷2=5（组），即5次。
12 24减去4，加上1，再减去4，加上1，……这样连续几次，结果为0？
答案：思路同上，每组实际减少的是3，所以算式为：24÷3=8（组），即8次
13 8个同学参加打乒乓球比赛。比赛采用淘汰制，每场比赛淘汰1人。到决出冠军时，要多少场？
答案：换一种思考方向：每场比赛淘汰一个人（或反过来说，每淘汰一个人需赛一场），冠军只有一个，需要淘汰（8-1）个人，所以要赛（8-1）场。
14 红黄两盒小棒，红盒里比蓝盒里多5根，从红盒子里拿出1根放进蓝盒子里后，红盒子里的小棒比蓝盒子里的多几根？
答案：多3根。通过实物演示找规律，引导发现相差数是移动数的2倍。
15 爸爸买回3个球，两红一黄，哥妹两人抢着要，爸爸叫他们背对背坐着，爸爸给哥哥塞个红球，给妹妹塞个黄球。把剩下的藏在自己背后。爸爸让他们猜他手里是什么球，谁猜队就给谁。那么，谁一定猜对呢？
答案：妹妹对。因为只有一个黄球，已在妹妹手中了，妹妹可以知道另两个人手中的肯定是红球了。
16 甲乙丙丁各自参加篮球、排球、足球和象棋。现在知道：（1）甲的身材比排球运动员高。（2）几年前，丁由于事故，失去了双腿。（3）足球运动员比丙和篮球运动员都矮。猜猜就甲乙丙丁各参加什么项目？
答案：由（2）可知丁肯定是象棋运动员，由（1）（3）可知甲不是排球和足球运动员，那么甲只能是篮球运动员，由（3）可知丙不是足球运动员，那么只能是排球运动员了，剩下的乙就是足球运动员了。
17 ？
题目错误，无解。
18 从小华家到校有3条路，从学校到公园4条路走。从小华家经过学校到公园，有几种不同的走法？
答案：先固定家到学校的一条路到终点共有4种走法，家到学校有3条路就有3个4，所以是3×4=12。
19 一条公路上，每隔5米种一棵树，已经种了9棵，算一算第一棵与第九棵相距几米？
答案：9棵树8个间隔，所以8×5=40（米）
20 一只抽屉里杂乱无章地放着6只红袜子和6只白袜子，这12只袜子除去颜色不同，其他都相同。若闭着眼睛从抽屉中取出两只颜色相同的袜子，至少取出几只，才能保证其中必有两只配成颜色相同 的一双？如果要是红色的呢？
答案：思考方法同第6题（最差的运气）。3只。8只。
21 小亮坐在环行跑道上的一辆游览车上，他发现他前面有6辆车，后面也有6辆车。请问：跑道上有几辆车？
答案：注意：环形跑道！         6＋1=7
22 6只小鸭排队，一共排成3队，每队站3只小鸭，该怎样排？
答案：思考方法同第8题，需要重复计数。

如右图排成三角形，每边3只，顶点重复。

23 小明剪一根铁丝，每一次剪下一段，他按每段2分米的要求剪，把铁丝剪了5次，这根铁丝原来长多少米？
答案：易错处，剪5次其实被分成了6段！所以是2×6=12（分米）=1.2米
24 小明从镜子里看到钟面上是5：35，你知道这时是几时几分？
答案：镜面对称的特点学生课内基础知识中已学，上下不变，左右相反。让孩子按课内教的这个规律想象，结果是：7：25
25 假设有一种植物，每天长高一倍。20天正好长到20厘米高。请问：长到5厘米时是第几天？
答案：换个角度思考，从最后一天开始：第20天是20厘米，那么第19天是

10厘米；第18天是5厘米。所以是第18天。
26 小明家养了一些鸭子要知有多少，细细想一想；“鸭子一半下了水，一半除以2正往水里走，剩下15只围着小明身边吃杂物，你说有几只？”
答案：用画线段图法一目了然，试试看！ 15×2=30（只） 30×2=60（只）
27 一道除法式题，除数是6。小明把被除数的十位数字和个位数字看颠倒了，结果除得的商是4，正确的商该是几？
答案：先将错就错，算出错误的被除数是4×6=24，再把错误的24倒成正确的42，然后除以6，就是正确答案7了。
28 一瓶油，连瓶一共重800克，吃去一半的油，连瓶称，还剩550克。瓶原来有多少克油？空瓶重多少克？
答案：800-550=250（克），少掉的250克是一半的油而不包括瓶。所以原来的油是250＋250=500（克），空瓶重800-500=300
29     1只鹅的重量+3只鸡的重量=10只鸭的重量
8只鸡的重量=16只鸭的重量
1只鹅的重量=（   ）只鸭的重量  1只鹅的重量=（    ）只鸡
答案：（用代入法思考）由第二个等式可知“1只鸡=2只鸭”。代入第一个等式得“1只鹅＋6只鸭=10只鸭”，所以1只鹅=4只鸭，再与1只鸡=2只鸭这一条件结合，得出1只鹅=2只鸡。
30     1只西瓜+2只梨=16只苹果
5只梨=10只苹果  
1只西瓜=（   ）只苹果 1只西瓜=（   ）只梨

答案：思考方法同第29题，也用代入法：由第二个等式可知“1只梨=2个苹果”，代入第一个等式得“1只西瓜＋4只苹果=16只苹果”，由此可知“1只西瓜=12只苹果”，再结合“1只梨=2个苹果”这一条件得“1只西瓜=6个梨”
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